

# ПОСЕВ

ВЫХОДИТ ЕЖЕНЕДЕЛЬНО

„Не в силе Бог, а в правде“

Александр Невский

ГОД ИЗДАНИЯ  
ВТОРОЙ

Воскресенье, 31 марта 1946 г.

№ 14 (21)

## В борьбе за мир

Печатаемая ниже статья Эмери Ревса „Мировое правительство есть первый шаг“ — представляет большой интерес.

До последней войны такого рода мысли, если они и возникали, казались совершенной утопией. Теперь о них говорят всерьез. Это очень показательно для новой эпохи. Новейшие достижения техники (ракетные самолеты, атомная бомба и др.) еще более сузили границы нашего мира. Океаны, полярные льды и просторы равнин не служат больше надежной защитой ни для одной державы, как бы она ни была сильна. Экономическая общность и политическая неделимость мира требуют единого управления и общих законов социально-политического и правового порядка. Перспектива новой войны грозит человечеству полной катастрофой, разрушением культуры, хаосом гражданских войн и одичанием.

В этой обстановке идея мирового правительства маячит, как единственный выход для устранения национальных противоречий и предотвращения новых войн.

Вся беда заключается только в том, что сейчас в мире существует две концепции мирового правительства, и что они покоются на совершенно разных социально-политических идеологиях, из которых каждая претендует на свое единственно-правильное понимание мира и устройство его общественной жизни. Автор книги отдает себе отчет в трудности примирения противоположных тенденций обеих групп — США и СССР, но считает, что дело заключается не в идеологических противоречиях, а в стихийных силах, которые движут обоими мирами. Поэтому, он предлагает закрыть глаза на эти противоречия и положить начало процессу федерального объединения 2-3 и затем большего количества стран (имея в виду, в первую очередь, США и Великобританию), в надежде, что процесс пойдет по цепочке и тогда, в случае, если СССР не присоединится к ряду первых держав, он будет вынужден это сделать в числе последних. Важно, по словам автора, чтобы процесс начался. В этом — слабое место теории Ревса.

Он недооценивает роль идейно-политических факторов, которые до крайности затрудняют возможности подлинного соглашения между суверенными национальными государствами и делают невозможным отказ от суверенитета в пользу национального мирового правительства.

Ощущая все же эти трудности, автор выдвигает идею народных движений за создание мирового правительства и межнационального Парламента. В конечном итоге — это единственный остающийся выход, но он требует большой пропагандной и разъяснительной работы, что, в свою очередь, требует длительного времени (сам автор измеряет его десятком лет). Между тем, положение в мире таково, что „время не ждет“ и противоречия между стремлениями к господству над миром двух различных систем грозят взрывом раньше, чем в десять лет.

Получается заколдованный круг, который ощущают государственные деятели Англии и Америки. Они пытаются найти решения в укреплении Организации Объединенных Наций и делают ставку на ее моральный авторитет среди народов. Ставка эта не может быть вполне надежной. Решения Совета Безопасности всегда могут саботироваться хотя бы одной держа-

### Сталин снова глава правительства

Москва. По сообщению „Рейтера“, Совет Союза и Совет Национальностей СССР избрали 19 марта на совместном заседании Президиум Верховного Совета и Президиум Совета министров. Председателем Президиума Верховного Совета избран Николай Шверник, замещающий М. И. Калинина, отказавшегося из-за болезни глаз от этой должности, но остающегося в составе Президиума. Секретарем Президиума избран депутат Горкин. Кроме того, соответственно числу союзных республик, были проведены выборы 16 заместителей председателя и 15 членов Президиума.

Предложенный генералиссимусом И. Сталиным состав Совета министров Советского Союза единогласно одобрен Верховным Советом. Сам Сталин утверждён в должности председателя Совета министров и военного министра, а В. Молотов в качестве заместителя председателя Совета министров и министр иностранных дел. Дальнейшими заместителями председателя министров назначены: Берия, Андреев, Микоян, Коссен, Н. Вознесенский и Каганович. Одновременно с этим, Микоян назначен министром внешней торговли и Каганович — министром строительной промышленности. В члены Президиума также избран маршал Буденный.

Переизбранию Сталина председателем Совета министров с поручением образования нового правительства, предшествовало формальное заявление об отставке с его стороны.

Постановлением Верховного Совета народные комиссары переименованы в министров и Совет Народных комиссаров в Совет министров Советского Союза. Шверник объяснил предложенные им переименования тем, что старые названия оказались недостаточными и неточными для размера работы и ответственности центральных государственных учреждений.

На пленарном заседании Центрального комитета коммунистической партии Сталин утверждён в должности генерального секретаря ЦК ВКП(б).

„Нойе Цайтунг“. 22. 3. 1946.